

## NÁSTIN TEORIE NÁMĚTOVÉ FILATELIE

Koncem června se objevila v prodejnách Pofisu nová publikace *Nástin teorie námětové filatelie* věnovaná výlučně námětové problematice. Napsal ji Felix Seebauer a je naší první zásadnější prací většího rozsahu, která pojednává o teoretických otázkách tohoto mladého sběratelského oboru.

Námětová filatelie, která se rozšířila zejména v posledním desetiletí, se stala nejen oblíbeným sběratelským směrem, ale i [alespoň kvantitativně] rovnocenným partnerem tradičních sběratelských směrů. Zásady pro tvoření a sestavení námětových sbírek jsou jiné, než jaké platí pro původní sběratelské směry, a tak námětové exponáty nedosahují zatím, jak jsme se mohli přesvědčit na dosavadních výstavách, kvality a úrovně exponátů původních sběratelských směrů. Vývoj námětové filatelie není totiž ještě ukončen a zatím můžeme mluvit jen o jeho určité stabilizaci. Terminologická nejednotnost, rozdílnost názorů na obsah, formu, úpravu a sestavení námětových sbírek, naprostý nedostatek potřebné literatury, to jsou hlavní příčiny, které působí určitou bezradnost a dezinformovanost námětových sběratelů.

Práce F. Seebauera vyplňuje citelnou mezeru v odborné filatelistické literatuře, neboť fundovaně, zajímavě a zcela logicky řeší téměř všechny problémy, které mají vztah k tomuto sběratelskému oboru. Závěry, k nimž autor ve své práci dochází, jsou výslednicí nejen správného a odpovědného přístupu k řešeným problémům, ale svědčí i o tom, že autor velmi dobře a korektně, avšak současně také velmi citlivě, se dovedl vypořádat právě s těmi problémy, u kterých doposud nebylo dosaženo názorové jednotnosti.

Kladem této publikace je její šťastné koncepční pojetí. Autor zcela systematicky a metodicky vyčerpává jednotlivá dílčí témata a podává tak naprosto

ucelený obraz nejen o současném stavu námětové filatelie, ale nastiňuje a namnoze i udává další možnosti jejího dalšího rozvoje. I když publikace F. Seebauera je věnována převážně teoretickým otázkám, přináší i dostatek praktických poznatků, které účelně doplňují teoretické úvahy. *Nástin teorie námětové filatelie* vyplní tedy nejen dosud prázdné místo v naší odborné filatelistické literatuře, ale stane se vítanou, dobrou, zajímavou a téměř nepostradatelnou pomůckou pro naše sběratele, neboť kromě cenných praktických rad přináší souborně zpracované informace o teoretických otázkách námětové filatelie, podané vhodným, nevšedním a svěžím způsobem.

Jsem přesvědčen o tom, že tato publikace bude přínosem pro další vývoj námětové filatelie a že jí s uspokojením uvítají všichni námětoví sběratelé, neboť v ní naleznou odpovědi na většinu svých otázek, ale také i dobrého a účelného pomocníka při budování svých námětových sbírek. Velmi vhodným způsobem jí lze také využít při práci v Klubech mladých filatelistů, poněvadž není žádným tajemstvím, že právě mladí sběratelé fandí právě námětové filatelii.

Publikace *Nástin teorie námětové filatelie* by neměla chybět v knihovničce žádného filatelisty nebo filatelistického klubu. Knížka Felixe Seebauera stojí 10 Kčs a můžete ji koupit nebo objednat ve všech prodejnách Pofisu.

Sympatická je také skutečnost, že od dopsání rukopisu k vydání publikace uplynuly necelé tři měsíce, což je na naše poměry v polygrafickém průmyslu až neuvěřitelné. Zasluhu na tom, že tato knížka spatřila světlo světa, mají kromě autora Klub 08-16 Brno, který jí prakticky připravil do tisku. Tisk, knižní výroba, n. p., Brno, který jí dobře a rychle vytiskl, SČSF, který neprodleně vyřídil všechny formality, a Pofis, který jí převzal k prodeji. afd